



## □《竖块牌子就建陵园 九牛山为啥这么“牛”?》后续 “九牛山陵园”俨然形成葬坟“产业链” 当地民政部门:无公益性陵园,难解决根本问题



▲文荟社区8组,出现毁绿建坟现象。记者/刘平 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平 实习生/熊珍)田心大道两侧山上出现大片墓地,村民在山上竖立招牌承接“白事一条龙服务”(详见本报3月22日A07版报道)。3月28日,29日,记者对这个“九牛山陵园”进行回访发现,山上竖立的招牌已拆除,但承接建坟、修坟等“白事一条龙服务”现象依旧存在。

### ○ 回访 服务招牌已被拆除

3月28日上午,记者在田心大道两边的九牛山走访发现,山路边竖立的承接迁坟、修墓、葬坟等“白事一条龙服务”的招牌已被拆除,但山上的墓葬区不时有人燃放烟花鞭炮。据当地居民反映,“九牛山陵园”的“白事一条龙服务”依旧在进行。

在位于田心大道北侧的九牛

### ○ 调查 山林中再现新墓区

位于田心大道北侧的九牛山,有道路通往文荟社区8组,道路边不少坟墓被硬化。在一座硬化的坟墓上,留有联系电话和“葬坟、修坟”字样。

8组一片当地居民的自留山上,出现大规模建坟、修坟现象,并动用了挖掘机施工。建坟区域,黄土裸露,呈梯田状,竖立有数十块

### ○ 现状 公益性公墓迟迟无着落

云龙示范区民政局相关负责人介绍,田心大道是条主干道,田心大道九牛山路段一旦有开发建设项目,山上的坟墓将面临再次迁坟;要解决迁坟、建坟乱象问题,离不开公益性公墓建设。

云龙示范区大部分区域属于

### ○ 规划 有望与石峰区合建公墓

云龙示范区民政局相关负责人介绍,依据《株洲市2020年统计年鉴》,云龙示范区现状农村人口为1.4万人,至2035年农村人口为1.7万人。按照2021年至2025年0.9%、2026年至2030年1.1%、2031年至2035年1.3%的人口死亡率进行墓穴预测,2021年至



▲碑上刻有“殡葬一条龙服务”字样。记者/刘平 摄

山,山腰至山顶位置,大片植被被清除,地面上挖掘机的履带痕迹清晰可见。植被清除位置,有多座新建的坟墓,均用水泥硬化。

山路边有一块由学林街道办事处设置的“地质灾害隐患区”标牌,提示“危险勿近”。

有文荟社区居民反映,位于田心大道北侧的九牛山曾在

2020年上半年的暴雨中出现大面积山体滑坡,覆盖道路的泥土至今未清除;如今,发生过山体滑坡的山上,仍有不少掘土建坟现象,破坏植被,担心暴雨期间再次发生山体滑坡事故,希望管理部门能加强对九牛山的地质灾害隐患排查。

会,要求当地居民不准再扩大施工范围,禁止对该社区以外的人员出售墓地。该负责人表示,会对文荟社区出现的擅自建坟等现象加强巡查;将问题向上级民政部门进行反映,寻找方法应对当地葬坟、迁坟有需求而公益性墓地缺失的现状。

规划,将该区公益性公墓打造成一个集城市公墓、园艺创作、文化休闲等功能于一体的森林公园式公益性墓地,并拟选了几处地址。但该区公益性墓地选址方案最终未被审议通过。

要求,云龙示范区内不单独建设农村公益性公墓,与石峰区合建。本次规划将云龙示范区内的农村死亡人口与需迁坟对象集中安置于福寿陵园拓展区内,需预留1.39万个墓位,2.78公顷(41.7亩)用地。

## 滨江南路20棵树被砍 真的没人管?

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿)近日,市民李先生拨打晚报新闻热线28829110反映,河西湘江风光带滨江南路水质监测保护区内不少绿化树被砍掉了,他感到十分痛心。

## 保护区内树木被砍 市民直呼痛心

“现在国家政策不是不允许随便砍树吗?”李先生告诉记者,他居住在附近,平时很喜欢在湘江风光带散步。前段时间散步路过水质监测保护区时,他注意到一处小山包上的植被有异样,看上去像“秃头”了。走近一看才发现,原来此处的树木被砍掉了,目测数量非常多。

3月24日,记者找到李先生反映的区域,这里确实存在大量树木被砍伐的情况,粗略统计有20棵。这些被砍伐的树木均切口整齐,树桩直径15-20厘米,估计被砍伐已有一段时间了,植被覆盖情况和周边有明显差异。记者在现场没有找到被砍伐的木材,但发现了一处明显的人为垦荒的痕迹,只是暂时还没有种植植物。另外,记者还在现场不远处找到一块由环保、水利部门设立的警示牌,警示牌上写着“水站下游200米严禁干扰破坏”。

对于树木被砍伐的情况,附近的居民大多与李先生持相同的态度,认为十分可惜。但受访者均表示不知具体的详情。记者通过警示牌上的举报电话12369进行了投诉举报。工作人员表示会尽快核实并答复。

## 环保、林业、风光带物管 均答复管不了

28日,由于长时间未收到答复,记者前往天元区环保局了解情况。天元区环保局相关负责人表示,该保护区里的警示牌确实是环保部门设立的,但保护区里的树木被砍伐一事应该归林业部门处理。

于是,记者又前往市林业局,林业局相关负责人表示,市林业局对于株洲城区的绿化树木没有管辖权,保护区内的树木被砍伐,应该由湘江风光带管理部门负责。株洲市湘江风光带物业管理服务有限公司相关负责人表示,目前湘江风光带移交该公司的范围只到滨江南路与珠江南路交汇处(离树木被砍伐地还差200米左右),所以该公司对树木被砍伐一事也无管辖权。

随后,记者来到泰山路派出所报案。接待民警表示,由于记者并非被砍伐树木的所有者,所以记者不符合报案的主体。该民警对记者反映的情况进行了登记,表示会尽快联系相关部门,对此事进行调查。

## 城事

2022年03月30日 星期三  
责编:沈勇跃  
美编:陈春艳  
校对:曹韵红

## 网购鳄鱼皮包存争议 买家诉请“退一赔三”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿)近日,醴陵市法院判决一起网络买卖合同纠纷案,被告某贸易公司被依法判决向原告李某“退一赔三”。

被告在某电商平台开设了一家网店,出售各式皮包。2021年10月,原告李某在该网店看中了一款优惠后价格为1987元的皮包。李某下单时,看到该商品参数页面载明商品款式为鳄鱼纹包,材质为鳄鱼皮,于是很放心地付款了。后李某收到了邮寄来的皮包,但这个皮包不是鳄鱼皮材质。李某赶忙联系网店客服,客服的回复让李某惊掉了下巴。网店客服称,李某购买的包材质是鳄鱼纹路的牛皮,鳄鱼纹路皮和鳄鱼皮皮是不同的,但实际上都是皮革。

对此,李某表示无法接受,并要求网店进行赔偿,但遭到网店的拒绝。于是,李某起诉到法院,要求被告“退一赔三”。

法院审理认为,原告与被告建立了信息网络买卖合同关系,被告属于虚假宣传,该行为应当认定为欺诈。

另外,根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第五十五条规定:经营者提供商品或者服务有欺诈行为的,应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失,增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款或者接受服务的费用的三倍,被告应当承担“退一赔三”的法律责任。

该法院依法判决被告退还原告购物款1987元,并赔偿原告5961元。

## 民警上门阻止网络诈骗 挽回损失2万元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周圆 通讯员/余婷婷)“这是诈骗,别信!”近日,渌口辖区一位群众遭遇网络诈骗,好在民警迅速反应立即上门喊话劝阻,及时为群众挽回损失2万元。

3月27日晚,渌口公安分局河西派出所民警接到分局反诈中心预警,辖区龙船镇金花村村民覃某疑似正在被电信网络诈骗。

接到预警指令后,民警迅速拨打覃某的电话,但电话一直打不通。民警火速赶往覃某家,发现覃某正在跟骗子通话,并在家中电脑前按照诈骗分子告知的操作办法操作。民警立即制止了覃某的操作。

经了解,覃某因需要资金,在网上下载了网贷软件,在“客服”的引诱下上传了身份信息和银行卡后,“客服”告知覃某输错银行卡号,需要转账2万元到指定账户解冻。就在覃某转账时,民警及时赶到。

半个月来,渌口公安分局反诈中心联合派出所上门劝阻4次,帮助群众避免经济损失17万元。

## 两市民因救火、溺水身亡 获“一元民生”保险5万元理赔金

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/姚时美 通讯员 王盼)“一元民生”保险已经成为市区常住居民一道有力的抗风险屏障。昨日,来自渌口区的两户受助者家属来到市慈善总会送上锦旗,此前,这两户家庭的成员因救火、溺水身亡,他们的家属分别拿到5万元保险理赔金。

去年9月,渌口区南洲镇大观村突发山火,73岁的村民陈清和参与救火,不幸身陷火海,献出了宝贵的生命。中国人寿保险股份有限公司株洲分公司在当地走访时,了解到这一情况,立即启动理

赔程序。今年1月26日,5万元保险理赔金支付到位。

去年12月,同样来自该村的67岁村民陈翠云在水塘边洗鞋子时,不幸落水,等家人发现时已经溺亡。今年春节前,5万元保险理赔金支付到位。

据陈翠云的亲属介绍,陈翠云于2017年遭遇一场车祸,身体受到严重受伤,此后便无法从事重体力劳动,让本就贫困的家庭更是雪上加霜。“一元民生”保险理赔金支付到位,为这个家庭提供了巨大的支持。

自2019年起,市慈善总会每

年投入120万元,为市区160万常住市民每人购买了一份“一元民生”保险,已实现市区常住人口全覆盖。据统计,2019年至2021年,我市共理赔661例,理赔金额达367.7万元,今年1月至今,理赔金额约16万元。

市慈善总会常务副会长张长高告诉记者,“一元民生”保险由市慈善总会投保,160万市民为受益人,接下来,市慈善总会将会继续加大在基层的宣传力度,让基层群众了解该政策,确保更多的群众,尤其是特困家庭在遭遇意外后,得到保险理赔,多一分保障。

## 超市遭窃 现金和高档香烟被洗劫一空 窃贼凌晨攸县作案,晚上市区落网

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/刘然)群众利益无小事,攸县公安局坚持疫情防控与打击犯罪两手抓、两手硬。3月29日,该局发布一起疫情期间破获的盗窃案,通过队联动,不到一天就成功破案。

3月22日凌晨2时许,几名男子趁着夜色流窜至攸县联星街道大市场附近。1人留守车上接应,3人实施盗窃,他们分工明确,撬门进入一家超市后,将收银台里的少量现金洗劫一空,顺手将店内价值2万余元的高档香烟搬走,迅速离开攸县向南逃窜。

早晨7时,开门营业的店员发现被盗立即报警。联星派出所接到报案后,组织精干力量开展现场勘查、视频追踪、落地核查等工作。通过调查,民警发现这伙作案人员逃至茶陵县城后有短暂停留,在县城分赃后,分成两批往不同方向逃窜。

事不宜迟,办案民警立即抓捕。正值疫情防控特殊时期,为抓住盗窃案件破案的黄金24小时,尽快追回群众损失,民警们主动请缨,逆行担当外出抓捕任务。办案民警赶赴茶陵县城摸排,发现线索后马不停蹄赶往株洲市区。在县局网安大队的协作下,



▲盗窃嫌疑人指认作案现场。 通讯员供图

办案民警在当晚11时直扑市区一家酒店,将3名正在客房熟睡的犯罪嫌疑人擒获。

面对民警,这3人显得非常惊讶,他们自以为金蝉脱壳,却在作案不到20个小时就落网了。

擒贼不易,追赃更难。通过现场突审,办案民警在株洲河西找回绝大部分被变卖的赃

物。3月25日,该团伙另外3名成员抓获归案,被盗现金和香烟悉数追回。

经查,该盗窃团伙以谭某、刘某、谭某凯为首,组织刘某豪等不固定人员在湘东地区多次实施盗窃。目前,涉案人员已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办之中。

### ◆ 相关新闻

## 粗心车主忘锁车 窃贼“捡漏”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/魏天宇)“一时忘记锁上车门,没想到上万元钱物就这样不翼而飞,幸好被你们追回来了!”3月25日,车主李先生将一面锦旗送到芦淞公安分局刑侦大队,为民警迅速破案并帮其止损点赞。

说到被盜经历,李先生有点不好意思,连称自己太粗心了。3月10日早上,在芦淞区白江花园小区附近,李先生准备开着自己的奥迪车出门,发现车内一片狼藉,疑似被盜。经过清点,不仅车里

3600元现金不见了,还有一些银行卡及酒不翼而飞,这些钱物总价值在1万元以上。因车锁没有损坏,李先生仔细回想头一天的停车细节,才意识到自己忘记锁车门。事已至此,李先生只好报警求助。

接警后,刑侦大队组织精干力量立即开展侦查。通过现场走访、勘查,民警发现,3月10日凌晨,有3名男子在案发地停放的私家车周围转悠,有重大作案嫌疑。3月23日凌晨,先后在株洲市区、茶陵县将他们抓获归案。

经调查得知,3月9日晚上,周某等6名男子聚在一起聊天。因没有正当营生,便动歪脑筋,决定沿街拉车门盗窃车内财物。次日凌晨,其中3人发现李先生的车门没锁,轻易地进入车门搜刮钱物。得手后,他们各奔东西,将盗窃所得挥霍一空。

目前,案件正在进一步侦办之中。芦淞警方提醒广大车主,在停车后要锁好贵重财物带走,并锁好门窗,别给窃贼分子以可乘之机。